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Klubová honičská soutěž KCHJ ČR 2023 

O víkendu 17. a 19. listopadu 2023 proběhla v honitbě MS Dubina Větřkovice Klubová honičská soutěž 
Klubu chovatelů jezevčíků ČR se zadáváním čekatelství CACIT, CACT a CT. Soutěž se sem vrátila po pěti 
letech. Zajistil ji opět na vysoké úrovni pan Zdeněk Glauder. Na soutěž byli delegování a pod vedením vrchního 
rozhodčího Jana Coufala soutěž posuzovali pánové Ivan Oslej a Štefan Bada ze Slovenska a domácí Ing. 
Radomír Svoboda, Michal Vitásek, Zdeněk Glauder a Dalibor Smékal. Posuzovalo se jako vždy podle platného 
soutěžního řádu KCHJ ČR. Velkou pomocí byla podpora firmy VNT Electronics, která zapůjčila a personálně 
pomohla s využitím jejich GPS obojků DOG TRACE. 

Celá akce jako obvykle začala již v pátek večer, kdy se sešli vůdci a rozhodčí v chatě MS Dubina 
Větřkovice. Vůdci si vylosovali startovní čísla, rozhodčí absolvovali poradu a nastavili jsme do provozu sadu 
GPS obojků DOG TRACE X30. Každý rozhodčí byl vybaven svým vlastním vyhledávacím zařízením. 

Sobotní ráno nás přivítalo mrazivým počasím, ale bez očekávaného sněhu. Na startu stálo deset 
jezevčíků. Osm bylo drsnosrstých a dva hladkosrstí standardní. Všichni byli vybaveni GPS obojky, kdy číslo 
obojku odpovídalo losu ze včerejšího dne. Na nástupu nechybělo zpívané myslivecké troubení a také dnes 
opravdu málo obvyklá česká národní hymna. Do sobotního lovu i celé soutěže všem popřál štěstí starosta obce 
Větřkovice.  

V první leči vrchní rozhodčí rozestavil vůdce podle čísel losů a přidělil rozhodčím jejich úseky v řadě 
honců. Výcvikářka a já jsme byli přiděleni na křídla honců, abychom mohli nahrávat chování psů do aplikace 
Dog Trace. Tak bylo zajištěno maximální pokrytí i záloha v případě selhání jednoho mobilu. V podstatě od kraje 
leče, kterou tvořila smíšená mlazina, jsme naráželi na množství dančí zvěře. Někde se objevil i zajíc. Bohužel 
byla spatřena jen jedna bachyně se selaty, na jejíž stopě pracoval jen Karro z Roštěnských Boří. Po poměrně 
krátkém čekání na některé psy jsme se vrátili k autům na rychlou svačinu. Příznivé počasí dovolilo vrchnímu 
rozhodčímu použít kapotu motoru blízkého teréňáku jako mapový stůl v bojovém štábu. Rozhodčí dali 
dohromady své poznámky o práci jednotlivých psů a naše záznamy z GPS obojků. V diskuzi se rozhodčí 
domluvili na známkách oceňujících práci psů v první leči. Bylo velmi zajímavé sledovat konfrontaci vizuálních 
postřehů s postřehy z GPS vyhledávačů a z grafického zobrazení pohybu psů v mapě první leče. Po svačině 
následoval přejezd do druhé leče. Druhá leč byla silně zazvěřená dančí zvěří, ale bohužel jsme vůbec nenarazili 
na černou zvěř. Vzhledem k porostu se psům nepodařilo dostat dančí zvěř z leče. Na konci leče jsme museli 
čekat déle. Někde to byla únava a někde nekončící radost z lovu. Po druhé leči nám vypadl Endy Clain 
z Ronovců, kterého vůdce odvolal kvůli jeho fyzickému stavu. Je velmi rozumné a správné, když vůdce netlačí 
svého parťáka až za hranice jeho fyzických možností. Následovalo přezkoušení odložení a vodění na řemeni. 
Na odložení měla smůlu Lorien z Hranečného žlebu a na vodění Nugeta ze Zelené mýtiny. I tohle bohužel 
k soutěžím patří. Chování na stanovišti dopadlo pro všechny zbývající jezevčíky výborně. Jen my honci jsme 
si procházení leče užili zamotaní v šípcích a ostružinách. Definitivní známky z leče rozhodčí rozdělili až na 
poradě rozhodčích. Zde opět proběhlo vyhodnocení a porovnání poznámek i záznamů z GPS. Rozhodčí 
posoudili práci psů v obou lečích a vyřkli definitní verdikt. Špatný den měla bohužel Kaya z Raholin, která při 
práci v leči neobstála. Všichni vůdci i korona se dozvěděli známky z prvního dne na veřejném vyhlášení 
v myslivecké chatě. Do druhého dne tak postoupilo šest z deseti startujících psů. Druhý den začal ochotou 
k práci na černou zvěř. U obůrky se pod přísným okem všech rozhodčích přidělovali rovnoměrně pouze známky 
3 a 4. Následující dosled také nepůsobil žádné velké problémy a nejhorší známka byla opět 3. Při chování u 
střelené černé zvěře si vrchovatě smůlu vybrala jediná Azraelka Rebel of Rusty Suzie. Ostatní bez problémů 
uspěli. 

Soutěž dokončilo pět psů. Tedy přesně polovina startujících. Tři z nich dokončili v I. ceně a dva ceně II. 
Vítězen se stal osvědčený Karro z Roštěnských Boří s vůdcem Romanem Doleželíkem. Současně získal titul 
Klubový vítěz v práci na černou 2023, čekatelství CACT a ocenění Nejlepší stopa. Druhé místo a čekatelství 
resCACT získal Xaver ze Skleného kopce s vůdkyní Vendulou Šigut Vítkovou. Na třetí příčce stanul a ocenění 
za Nejlepší práce v leči a Nejlepší práce u obůrky získal Iggy Akinom s vůdcem Ondřejem Barhoněm. O čtvrté 
a páté místo se podělili Aramis vom Schliefgraben a Ája od Velké višně. Protože ojedinělý výskyt divočáků 
neumožnil psům předvedení špičkové práce na černou zvěř, sbor rozhodčích se rozhodl neudělit čekatelství 
mezinárodního šampionátu práce. Podrobné výsledky si můžete prostudovat ve výsledkové listině. 

Jako obvykle musím poděkovat klubu, organizátorům, rozhodčím i vůdcům. Všem, kteří se na úspěchu 
akce podíleli. Jsem moc rád, že se najdou lidé, kteří obětují svůj čas na přípravu soutěže, aby vůdci mohli 
prezentovat vlohy a výcvik svých jezevčíků. Velmi si vážím slov vrchního rozhodčího Jana Coufala, který velmi 
ocenil použití GPS při posuzování psů na soutěži. Dle jeho slov to velmi usnadnilo práci rozhodčích, ale hlavně 
velmi objektivizovalo jejich posuzování. Takže děkuji i firmě VNT Electronics za zapůjčení obojků Dog Trace 
včetně technické podpory. 

 

  Myslivosti a kynologii zdar!     
Jaroslav Horský 


